
今年度の取組を振り返り、来年度の教育活動を改善します（その１） 校 長 

 令和６年になりました。保護者や地域の皆様，今年もよろしくお願いいたします。元日，能登半島地震

が発生しました。柏崎市でも大きな揺れが伝わり，怖い思いをした人もいたことと思います。被災された

方にはお見舞い申し上げます。さて，今年は辰年。龍が空を上っていくように大きく飛躍し，向上する年

にしたいものです。冬休みが終わり，１月９日から授業を再開しています。令和５年度，日吉小学校の目

標達成に向けて，これまで児童とともに取り組んできました。12月に行った児童の後期学校評価アンケー

ト結果から，その取組を振り返ります。今年度の重点目標は「自分で決めて 仲間とともに 高め合う子」

で，その項目について児童の評価結果〔肯定的評価（そう思う＋だいたいそう思う）の割合％〕は，次の

とおりでした。（ ）は前期の結果との比較です。〔↑は評価が上がった項目，↓は評価が下がった項目〕 

●「自分で決めて」めあてやそれを達成する方法を，自分で決めて取り組み 

ましたか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ９５％（２％↓） 

●「仲間とともに」仲間と力を合わせて活動しましたか。・・・・・・・・・・・ ９５％（１％↓） 

●「高め合う」  仲間と競い合ったり協力したりして「もっとよくなろう， 

もっとよくしよう」としましたか。・・・・・・・・・・・・ ９６％（３％↑） 

どれも 90％を越える高い評価でした。日々の教育活動で，児童が目標を意識した取組を続け，活動をと

おして児童が達成感を得て，成果に結び付けました。また，学習面・生活面・健康面からも評価しました。 

●学授業中，集中して聞いたり進んで話したりしましたか。・・・・・・・・・ ９０％（４％↓） 

●学自分の考えをもっとよくしようと，仲間の考えを聞きましたか。・・・・・ ９５％（２％↓） 

●学自分で学習内容や学習時間を決めて，家庭学習に取り組みましたか。・・・ ９０％（２％↑） 

●生自分は頑張ったことや，成長したと思うことがありましたか。・・・・・・ ９１％（１％↓） 

●生相手が気持ちのよいあいさつを，進んでしましたか。・・・・・・・・・・ ８７％（４％↓） 

●生仲間の良さを認め，仲間のことを考えて行動しましたか。・・・・・・・・ ９７％（１％↓） 

●健学校や家で，体力を向上させるために，体を動かしましたか。・・・・・・ ８７％（３％↓） 

●健寝る時刻と起きる時刻を決めて，十分な睡眠時間をとりましたか。・・・・ ８７％（３％↓） 

●健メディア（テレビ・動画・ゲーム等）をやめる時刻を守りましたか。・・・ ７８％（３％↓） 

また，10月に行った児童の教育相談アンケート結果も示します。（ ）は６月の結果との比較です。 

●授業内容が分かりましたか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ９３％（１％↑） 

●学校が楽しかったですか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ９５％（２％↑） 

●クラスのみんなと活動するのは楽しかったですか。・・・・・・・・・・・・ ９９％（１％↑） 

前期の結果と比べて評価が下がった項目もありますが，90％を超える，90％に近い評価が多かったです。 

学習面では，今年度，児童が分かる授業を目指してきました。来年度も，教師が授業で使う教材や授業

の進め方を工夫し，児童が学習した内容を振り返ってまとめていく授業を実践します。授業中の児童の良

い取組（集中して聞く，進んで話す）を続けながら，最後まで集中して課題に取り組んでいくよう，一層

支援します。年々向上してきた家庭学習の取組は，家庭でのメディアコントロールの取組と合わせて，児

童が自分で学習内容や学習時間を決めて，毎日家庭学習に取り組んでいくよう，引き続き働き掛けます。 

 生活面では，今年度，児童は学校が楽しく，クラスのみんなとの活動が楽しかったと感じています。児

童は満足感をもち，自己肯定感（自分は頑張った・成長した思い）も高まっています。来年度も，仲間の

ことを考えて行動できる良さを伸ばしつつ，児童の自主性を高めていく取組を実践します。児童が達成感

を得られるよう，自分たちで決めて，仲間とつくり上げる児童会活動や学校行事にしていきます。 

健康面では，今年度，家庭でメディアコントロールしながら，十分な睡眠時間をとって，健康に学校生

活を送る姿を目指してきました。取組は，年々向上してきました。来年度も，今年度の取組（学習公開時

の親子メディア講座，年２回の健康強調週間でのメディアコントロール，児童が進んで体を動かす機会等）

を続け，保護者の皆様と連携して，児童が健康に学校生活を送り，体力も向上させていくよう支援します。 
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令和５年度　後期学校評価アンケート　集計結果

重点３　「高め合う」…仲間と競い合ったり協力
　　　　　したりして「もっとよくなろう、もっとよくし
　　　　　よう」としていますか。

学習３　自分で学習内容や学習時間を決めて、
　　　　　家庭学習に取り組んでいますか。

重点1　「自分で決めて」…めあてやそれを達成
　　　　　する方法を自分で決めていますか。

学習１　授業中、集中して聞いたり、進んで話し
　　　　　たりしていますか。

重点２　「仲間とともに」…仲間と力を合わせて
　　　　　活動していますか。

学習２　自分の考えをもっとよくしようと、仲間の
　　　　　考えを聞きましたか。
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生活３  仲間の良さを認め、仲間のことを考えて
　　　　　行動していますか。

健康３　学校や家で、体力を向上させるために
　　　　　体を動かしていますか。

生活１  自分は頑張ったことや成長したと思う
　　　　　ことがありますか。

健康１　メディア（テレビ・動画・SNS・ゲーム等）を
　　　　　やめる時刻を守っていますか。

生活２　相手が気持ちのよいあいさつを、進んで
　　　　　していますか。

健康２　寝る時刻と起きる時刻を決めて、十分な
　　　　　睡眠時間をとっていますか。
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＊ ％は四捨五入をして整数で表しているため、合計が 100％にならない場合があります。 



 

 

 

３・４年生がスケート教室に行ってきました。当日はボランティアさん８名にご協力いた

だき、アクアパークの指導員さん４名から教えていただきました。滑っている時間は１時

間ほどでしたが、子どもたちは、汗だくになりながら、ぐんぐん上達していきました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

〇第２１回 小学生室内ティーボール大会 第３位 槇原・日吉 T 合同チーム 

 

４年 男子 

 ３年生の時、友達と一緒に行ったことがあ

るので、緊張はしませんでした。でも、久しぶ

りだったので、なかなか滑れませんでした。

指導員さんから教えてもらった通りにやって

みたら立つことができました。うれしかった

です。 

 ぼくも友達のように上手に滑れるようにな

りたくてがんばって練習しました。そしたら、

友達とスケート場を一周滑れるようになっ

て、とても楽しかったです。 

 滑っている時間が短いと感じました。また

やりたいです。 

３年 男子 

 ぼくは、３年前に一度だけスケートに行

ったことがありました。その時は初めてだ

ったので、何回も転んでいました。今回は久

しぶりだったので、できるか不安でしたが、

思ったよりも転ばずに滑ることができまし

た。 

 スケートをして楽しかったことは、すい

すい滑ったことです。なぜかというと、スピ

ードが出て、自分の足が速くなったような

気がするからです。 

 来年もまた楽しみにしています。 

いつもアルミ缶収集にご協力いただき、ありがとうございます。今年

度４月～１月の収入は 20,801 円でした。児童の活動や創立 150 周年

記念事業に向けた活動に使わせていただきます。 


